

JEŽÍŠ NA MUSLIMCE? JE TO JEN ALEGORIE, ŘEKL SOUD

KARDINÁL DUKA NEUSPĚL S ŽALOBOU NA BRNĚNSKÁ DIVADLA STRANA 2



metro



Úterý, 19. března 2019

Č. 55, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Josef, Josefa

mojemetro | denikmetro

Vodka v rakvi způsobí víc škody než silikony

Umělé poprsí. Implantáty se před kremací neodstraňují, dle stávajícího zákona jde o hanobení nebožtíka.

Do pece. Se zemřelým se spaluje rakev, boty i kardiostimulátor. **Rusko.** Na onen svět s lahví alkoholu STRANA 4



All you need is love. Umělci oslavují návrat svobody u Lennonovy zdi

Letošní výročí třiceti let od sametové revoluce včera výtvarníci s předstihem odstartovali pomalováním pražské Lennonovy zdi. Dvě desítky autorů tvoří společné dílo o ploše 150 metrů čtverečních. Jedním z motivů je název písně Johna Lennona All you need is love ve třiceti světových jazycích. Zeď na Maltézském náměstí byla za minulého režimu pro lidi útočištěm, kde formou malůvek, básniček a hesel vyjadřovali svou touhu po svobodě.

MAFRA



I kukaně pro slepice

Košikář Pavel Bureš ze Svratky na Žďársku umí plést z vrbového proutí i z drátu. Před Velikonocemi po něm lidé kromě pomlázek chtějí košíky na vajíčka, z proutí dělá třeba i koše na seno a dřevo, kukaně pro slepice nebo krmítka pro ptáky. Košíky i pomlázky Bureš plete z neloupaných vrbových proutů nařezaných během zimy, když v nich není tolik vody. Remeslo zná od mládí z venkova, kde jeho rodiče hospodařili. 2x ČTK



Šlo o Ježíše, nikoli Duku



Kardinál Duka

MAFRA

Kardinál neuspěl proti divadelníkům. Zamíří k Evropskému soudu?

„Cítili se uraženi, protože reprezentant jejich církve, ať už to byl Jan Pavel II., nebo Ježíš Kristus, byl zobrazen řeckými pro ně dehonestačně, ale na jejich právech se to neprojeví. Nejsou nijak omezeni v další svoji činnosti praktikování víry,“ řekl soudce Ondřej Sekvard při odmítnutí žaloby, kterou podal kardinál Dominik Duka na diva-

delníky kvůli kontroverzním hrám (viz box).

Doplnil, že kdyby byl ve hře zobrazen Duka nebo jeho právník Ronald Němec, který hlavu české katolické církve zastupuje, mohli by se domáhat ochrany. „Nepochybně si autoři byli vědomi toho, že zobrazit žijící osobu by mohl být problém,“ uvedl soudce Sekvard. Dodal, že ve hře šlo o alegorie a nikdo netvrdil, že muž, který v dramatu znásilňuje muslimku, je Ježíš Kristus. Podle něj šlo o symboly. „Nešel bych na ni ani za darmo, ale není to o tom, že já bych měl posuzovat vkus publika,“ dodal mimo jiné soudce.

Ředitel Národního divadla Brno Martin Glaser rozhodnutí soudů přivítal. „Jsem rád, že zvítězil zdravý rozum. Hrozně bych si přál, aby to byla tečka za touto kauzou,“ řekl po vyhlášení rozsudku Glaser. Podle Dukova právníka je možné, že se kardinál obrátí na Evropský soud. **ČTK**

„Žaloba je plná pocitů a úvah,“ tvrdí právník umělců

Žaloba se týkala her Prokletí a Naše násilí a vaše násilí.

Loňské představení pořádalo Národní divadlo Brno. V jedné hře herec předstírá znásilnění ženy. Podle Duky se jedná o Ježíše a muslimku. Inscenace vyvolaly vlnu negativních reakcí. Některým vadila jejich obscenita a způsob zobrazování křesťanských symbolů.

Kardinálův právník argumentuje tím, že hry překročily hranici přijatelnosti. „Nelze mít divadelní hru naprosto o čem-

koliv. Vždy existují hranice, za které zajít nelze,“ řekl.

„Soud ale musí vycházet z práva a z principu náboženské svobody a rovnosti,“ uvedl právní zástupce divadla Michal Šalomoun. Žalobci se podle něj snaží upřednostňovat svou víru. Duka ani Němec nebyli ve hře zmíněni, ani zobrazování a dehonestační. „Žalobci se domáhají ochrany náboženských symbolů, které účelově ztotožňují s vlastní osobností,“ uvedl právník.

Krátce

Klaus ml. přemýšlí o nové straně

Václav Klaus ml. nehodlá vstupovat do SPD či ANO, jak mu mnozí doporučovali, ale nevyloučil založení vlastní pravicové strany. Nová strana by mohla vzniknout ve spolupráci s jeho otcem. „U Klausů v kuchyni ještě nic nepro-

běhlo, rodiče jsem zatím neviděl. Politické názory máme s otcem velmi podobné, takže asi logicky budeme hájit podobné hodnoty,“ řekl v rozhovoru pro MF DNES. **IDNES.cz**

Vánoční ozdoby v UNESCO?

Ministr kultury Antonín

Staněk včera podepsal připravovanou nominaci ruční výroby vánočních ozdob z foukaných skleněných perel na zapsání na seznam nehmotného kulturního dědictví UNESCO. Komise UNESCO o tradičních českých vánočních ozdobách ze skleněných perliček rozhodovala na podzim, ale zápis tehdy na seznam nepřidala. **ČTK**



Udělá nový šéf pořádek?

Novým ředitelem státní agentury na podporu turismu CzechTourism je Jan Herget. V čele agentury střídá dosavadní ředitelku Moniku Palatkovou. Hergeta čeká spousta práce. Kromě podpor malých a středních firem v cestovním ruchu bude muset vyřešit problémy, které kolem agentury v minulosti se objevily. Podle auditu agentura uzavřela 48 problematických smluv. V jedné kauze jde o údajně nevhodné nakupování prostoru v médiích, dosud ale nebyl nikdo obviněn ani obžalován. **MMR**

Wikipedia. Ve čtvrtek se na protest vypne

Česká verze Wikipedie nebude ve čtvrtek jeden den fungovat. Její editoři tým chtějí protestovat proti chystané celoevropské reformě autorského práva. Podle nich omezí možnost citovat uvedené zdroje, a bude tak složitější zajistit kvalitu obsahu encyklopedie. **ČTK**

Kusé informace

Evropský parlament bude za několik dní hlasovat o reformě autorského práva. Kvůli tomu se k informacím nedostanou tisíce lidí.

• Podle pravidel budou on-line platformy typu Google a Facebook potřebovat licenci na autorsky chráněná díla, která uživatelé nahrají.

• Týká se to i oblíbené Wikipedie. Její dobrovolní editoři musí uvádět zdroje pro tvrzení, která do encyklopedických hesel přidávají. U žhavých témat například ze zpravodajských serverů. Reforma Wikipedii velmi omezí možnost tyto weby citovat. Bez licence bude možné užívat jen velmi krátké úryvky.

Metro D. Až na okraj Prahy

Vedení města podepíše dohodu s vlastníky pozemků nutných pro stavbu stanice metra D Nádraží Krč. První úsek nové trasy má být otevřen za osm let.



Citát

Zahájení stavby Metra D je pro nás zásadním krokem v řešení dlouhodobých dopravních problémů, které tíží naše hlavní město. Jsem nesmírně rád, že jsme faktickému zahájení stavby Metra D zase o trochu blíže.

ZDENĚK HRÍB
PRIMÁTOR PRAHY

Radní města včera schválili materiál, který umožní dopravnímu podniku (DPP) využít pozemky pro stavbu metra. Jejich vlastníci zase budou moci stavět v okolí plánované stanice Nádraží Krč. Po podpisu dohody budou muset obě strany dořešit přesné znění a podepsat takzvané dílčí smlouvy. Vlastnictví pozemků se dohodou nemění. Obdobné ujednání město už učinilo u plánované stanice Nemocnice Krč.

Metro D má v budoucnu vést z Náměstí Míru do Písnice. DPP letos plánuje zahájit geologický průzkum části z Pankráce směrem na jihovýchod Prahy. Stavba trasy vyjde na několik desítek miliard korun. „Tato dohoda je obrovským krokem, protože nám umožňuje urychlit výstavbu první části metra D, to znamená úsek Pankrác – Nové Dvory,“ řekl náměstek primátora Adam Scheinherr. Úsek by měl být podle náměstka zprovozněn v roce 2027.

Dohoda bude platit deset let. Během nich mají být dořešeny všechny kontrakty a detaily spolupráce. Dílčí smlouvy konkretizují práva a povinnosti smluvních stran. Smlouvy budou řešit rovněž zpětvzetí žaloby na zrušení územního rozhodnutí, kterou soukromí vlastníci před několika roky podali. Svou žalobu podle Scheinherra v minulém týdnu ve čtvrtek již stáhl vlastník centra Arkády Pankrác.

„Počítám s tím, že v následujících měsících uzavřeme návaznou nájemní smlouvu a dohodu, která povede k tomu, že bude stažena i tato druhá žaloba (vlastníků z Krče),“ řekl náměstek. Soukromí vlastníci chtějí v okolí

plánované stanice postavit několik budov. V severní části mezi Jižní spojkou a ulicí V Podzámčí a na území podél železniční tratě mají být obytné domy a administrativní budovy.

Hotelovou část pak chtějí vlastníci v západní části území, přičemž v centrální části bude park. Za minulou politické reprezentace vznikl kvůli výkupu pozemků plán vytvořit společný podnik se skupinou Penta. Dohoda nakonec nebyla uskutečněna. Spolupráci se soukromými investory nezavrhuje ani současné vedení radnice, původní záměr však uskutečnit nehodlá.

V první fázi má vzniknout úsek metra Pankrác–Olbrachtova. Následně bude stavba prodloužena do plánované zastávky Nové Dvory. Jako poslední ve směru na jih vznikne trasa od Nových Dvorů až do konečné Depo Písnice. O stavbě části trasy z Pankráce na Náměstí Míru se zatím nerozhoduje. Na nové lince budou jezdit vlaky bez řidiče. **ČTK**

INZERCE

Krátce

Kapsch: Babišovi vadí Faltýnkovy aktivity

Šéf poslanců ANO Jaroslav Faltýnek se podle premiéra Andreje Babiše neměl kvůli mýtu scházet mimo oficiální prostory ani se zástupci firmy Kapsch, ani s představiteli antimonopolního úřadu. „Já jsem nevěděl, že se schází s Kapschem ani s panem Rafajem,“ řekl Babiš.

Nevybuchlý granát

Při výkopových pracích našli dělníci v Praze 4 starou municí. Pravděpodobně jde o nevybuchlý granát. „S největší pravděpodobností se jedná o německý dělostřelecký granát Flak 88 mm z II. světové války. Na místě je uzavřena ulice a probíhá evakuace rodinných domů,“ potvrdil mluvčí policie Jan Daněk. Na místo dorazil pyrotechnik. **IDNES.cz**

NA ♥ JSOU PODĚBRADY

Pobyt s dechovkou Babouci

Přijďte k nám a užijte si koncert nejstarší jihočeské dechovky i relaxaci v lázních

Délka: 3 dny / 2 noci (3. - 5.4.2019)

Stravování: polopenze

Program: uhličítá koupel, klasická částečná masáž, solná jeskyně, parafínový zábal na ruce, vstupenka na koncert a poukázka do kavárny

Cena od 2.990 Kč


LÁZNĚ PODEBRADY
AKČIONÁŘSKÁ SPOLEČNOST



Tel.: 326 530 500

www.lazne-podebrady.cz/pobyt-babouci

Všechny zápasy jedine v O₂ TV



Vsadte si
na FORTUNA:LIGU

www.ifortuna.cz

Ministerstvo financí varuje: Účastí na hazardní hře může vzniknout závislost.



FORTUNA

Umělá prsa v peci. Pohřebáči nesmějí hanobit nebožtíky

Silikon při kremaci nevybouchne. Kardio stimulátory způsobují jen jemnou explozi.

Silikonové poprsí. Před třiceti lety luxus, dnes pro mnohé samozřejmost. Operací s implantáty přibývá a zákonitě s tím se s umělými materiály setkávají také pracovníci v pohřebnictví.

Mohou umělé materiály využívané v poprsí způsobovat při kremaci problém, nebo dokonce havárii pece? A měli by se například předem odstraňovat, jak se někdy mezi veřejností traduje? „Implantáty se neodstraňují, musel by to totiž řešit zákon,“ řekl deník Metro Zdeněk Kolář, vedoucí brněnského krematoria. Jinak by to podle stávající

ho zákona bylo hanobení nebožtíka a zásah do integrity těla zesnulého. „Stejně je to i se žlutým kovem v zubních náhradách, ani pozůstalí na něj nemají nárok,“ dodává Kolář. Neškodnou explozi způsobují podle něho jen kardio stimulátory. „Vzhledem k převažující generaci zesnulých není pro nás problematika implantátů aktuální,“ dodává ještě vedoucí krematoria v Brně.

Podle Veroniky Pavlíčkové z Pohřebního ústavu České Budějovice ani tam přítomnost silikonových implantátů nezjišťují. „Nemáme k tomu důvod ani kompetenci a ani lékaři nemají povinnost nás informovat,“ říká Pavlíčková.

„Používáme pouze certifikované prsní implantáty, které mají testy bezpečnosti na vysoké úrovni,“ uvedl pro deník Metro Ján Lipka, šéflékař kliniky plastické chirurgie Aesthevita. „Implantáty jsou

testovány na náraz a drcení, nezničí je ani vystřelený airbag,“ popisuje Pilka. Co se týká spalování, rozhodně nehrozí výbuch a žár je tak vysoký, že shoří. „Pozůstalí mohou být nanejvýš upozorněni, pokud o tom pohřební služba ví, že se v popelu mohou vyskytnout drobné částičky nespáleného silikonu,“ doplňuje plastický chirurg.

„V peci lze spolu s nebožtíkem spálit kolem deseti procent cizorodého materiálu, který s ním do ohně jde,“ říká Zdeněk Lechner, aplikační inženýr olomoucké firmy Tabo, která vyrábí kremační zařízení. Mezi tento materiál se počítá nejen rakev, ale třeba i plastové boty nebožtíků, nejrůznější výzdoba na rakvi. Silikon v poprsí je podle něj v podstatě neškodný. „Horší je třeba i jen milimetrová vrstva agresivního laku plná formaldehydů nebo nejrůznější skládané krepové ozdoby,

Nebezpečná obezita

135

„To je váha lidského těla, od které je třeba věnovat nebožtíkovi v krematoriu vyšší pozornost.“ To svým kolegům doporučuje americká kremační asociace Cremation Association of North America. Během kremace nebožtíka s nadváhou může dojít k zapálení celé pece. Takový případ se stal už i v Česku. Měsíčně čeští havrani zpopelní až pět osob s váhou nad 300 kilogramů.

Program podle váhy

Moderní pece zvládnou při nepřetržitém provozu až sedm tisíc kremací ročně.

- Současné spalovací pece se nastavují podle váhy těla: do 75, 120, 180 a nad 180 kilogramů.
- V Česku je 26 krematorií. První novodobá kremace se na našem území konala 31. října 1918 v Liberci. Zdejší krematorium je památkově chráněné.

by, pokud jich je větší množství,“ komentuje pracovník výrobní firmy materiály, které mohou poškodit pec nebo minimálně zanášet hořáky plynu. „Podstatně větší nebezpečí než implantát je lahev vodky, kterou dají pozůstalí zemřelému na cestu. Ta doká-

že pěkně bouchnout. Dřív to byl zvyk hlavně při ruských pohřbech,“ dodává Lechner s tím, že u nás žijící Rusové se to už odnaučili.



PAVEL HRABICA
pavel.hrabica@metro.cz

INZERCE

NIKDO VÁM NEZAKAZUJE MÍT SVŮJ VLASTNÍ NÁZOR

ParlamentníListy.cz

Chtali prasata

Kvůli nehodě kamionu u Trhového Štěpánova na Benešovsku včera ráno museli zasahovat hasiči z několika obcí. Havarované vozidlo převáželo prasata, část z nich se poté rozutekla po lese. Řidič kamionu, jenž dostal v zatáčce smyk, se při nehodě zranil. „Bylo zapotřebí co nejvíce lidí k pochytání prasat. Zároveň byl vyhlášen druhý poplachový stupeň,“ řekla mluvčí krajských hasičů Tereza Fliegerová. STŘEDOČESKÝ HZS



Krátce

Čechmánkovi hrozí vězení

Bývalému hokejistovi Romanu Čechmánkovi znovu hrozí, že půjde do vězení, a to až na deset let. Vrchní soud zrušil původní zprošťující rozsudek, podle něhož nepodváděl, i když několik firem svým podnikáním připravil asi o 15 milionů korun. Trojnásobný mistr světa a vítěz olympijského turnaje století v japonském Nagaju je stíhaný za podvod,

protože si nechal stavět své nemovitosti od firem, kterým pak nezaplátil. Čechmánek se brání, že nikoho podvádět nechtěl, jen neukočiroval svoje bohaté podnikání. IDNES.cz



Před rokem u soudu MAPRA

Velká rvačka. Pro bitkaře: až 18 let

Šlo o pokus o vraždu, řekla státní žalobkyně.

Jednalo se o velmi brutální hromadnou rvačku, jednu z největších v Praze, a včera státní zástupkyně navrhla pro dva Nizozemce až 18 let za pokus o vraždu. Původně policie obvinila útočníky z těžkého ublížení na zdraví. Znalecké posudky ale uvedly, že napadení bylo tak brutální, že poškozenému mohlo jít i o život.

„Státní zástupkyně podala v pondělí obžalobu na dva cizince pro pokus vraždy v souboji s výtržnictvím,“ uvedl mluvčí Městského státního zastupitelství v Praze Aleš Cimbala pro Českou televizi. „Obžalovaní si museli být vědomi, že mohou poškozeného usmrtit,“ doplnil Cimbala.

Obžalobou se bude zabývat pražský městský soud.

Celý incident se stal loni 21. dubna na Národní třídě u obchodního centra Quadrio. Číšník řekl skupině mužů, že na zahrádce restaurace nemohou popíjet vlastní alkohol, což pět ze sedmi svalnatých cizinců rozzuřilo a samotného číšníka napadli. Útočníky vypátrala policie několik dní po incidentu na pražském letišti. Dva muži byli propuštěni s tím, že se konflikt snažili spíše uklidnit. Třem mužům uložil Obvodní soud pro Prahu 1 osmi měsíční podmínky a na pět let je také vyhostil ze země. Poslední dva, kterých se obžaloba státní zástupkyně týká, považuje policie za hlavní aktéry. Právě těm hrozí až 18 let vězení. Odborníci tvrdí, že pokud by muži nebyla poskytnuta okamžitá lékařská pomoc, byl by bezprostředně ohrožen na životě. **ČTK**

Šílený útok

Boxeři kopali do číšníka jen několik metrů od děti.

- Muž inkasoval deset rychlých úderů do hlavy a do oblasti zad a boku. Po přerušení útoku se poškozený zvedl ze země a v předklonu ho jeden z útočníků nohou kopl do obličeje s takovou razancí, že při kopu zvedl ze země obě nohy. Při dalším pokusu o zvednutí utřil další kop nohou do obličeje.

- Muž se z bezvědomí probral po několika dnech v nemocnici.

- Jednalo se o skupinu mužů, kteří vyrazili do Prahy na rozlučku se svobodou. Dva hlavní aktéři jsou bratři, jeden z nich je majitelem fitness studia, druhý je trenér.

Krátce



Jiří Paroubek

MAFRA

Jiří Paroubek uvidí dceru jednou za 14 dní

Obvodní soud pro Prahu 5 vynesl včera dříčí rozsudek v dlouhotrvajícím rozvodovém řízení manželů Paroubkových. Soudkyně rozhodla, kdy smí bývalý premiér trávit čas se svou nezletilou dcerou. Do péče ji už dříve pravomocně svěřila matce. Paroubek ale opakovaně manželku kritizoval s tím, že mu schůzky s dcerou zneumožňuje. **IDNES.cz**

Letiště v Praze: dva miliony lidí

Pražské letiště v prvních dvou měsících letošního roku odbavilo 1,95 milionu cestujících, což je meziročně přibližně o 4,5 % více. Potvrzuje tak odhady, podle kterých by se počet cestujících letos měl proti loňsku zvýšit. Letiště loni odbavilo rekordních 17 milionu pasažérů, což je na hraně kapacity. Odhaduje se, že v nejbližších letech jej bude chtít využít 21 milionů lidí ročně. **ČTK**

INZERCE

Jak se zaručeně ochránit před smogem?

Pořídte si domů čističku vzduchu s ionizátorem Ionic-CARE

Dlouhodobě nejoblíbenější čistička v ČR a SR - 96% účinnost při zachytávání polévatých nečistot a mikroprachu - čistička kombinovaná s ionizátorem - omyvatelný filtr s neomezenou životností - bezhlučný provoz (neruší spánek) - minimální provozní náklady (max. 2 Kč denně) - 3 stupně výkonu, určeno pro místnosti 15 - 75 m².



Největší nezávislý nákupní rádce a srovnávač cen Heureka čističku zvolil třikrát po sobě Produktem roku. Obchod Ionic-CARE je držitelem zlatého certifikátu Ověřeno zákazníky s hodnocením spokojenosti 98 %. ★★★★★

3 490,-
Kč / ks

3 290,-
Kč/ ks od 2 ks

DOPRAVA ZDARMA



Získejte zdarma čistič a osvěžovač lednic Ionic-CARE FF-210. Při objednávce uveďte kód:

kód TP7

Akce doprava a dárek zdarma platí do 31.03.2019

www.ionic-care.cz

volejte zdarma ☎ 800 112 111

Krátko

Maduro šachuje s vládními posty

Venezuelský prezident Nicolás Maduro oznámil rozsáhlé změny ve svém kabinetu, které zdůvodnil nutností změnit fungování a metody vlády tak, aby byla schopna čelit hrozbám. Ekonomická krize v zemi trvá už několik let. Ve Venezuele je nedostatek potravin a léků.

Za krádež urny padla podmínka

Zastupitelé slovenské obce Medzany, který se v sobotu odcizením volební urny postaral o prodloužení prvního kola přímých prezidentských voleb, včera soud vyměřil roční trest vězení s odkladem na zkušební dobu dvou let. Zastupitel Anton Vaňo se za své jednání omluvil, vinu přiznal a trest přijal. Muž měl v době činu v krvi dvě promile alkoholu. **ČTK**

Metropole Baleár zakáže pití alkoholu

Nové opatření bude na Mallorce platit i pro reklamy na nápoje.

Za porušení vyhlášky, jež v některých částech města Palma de Mallorca zakáže konzumaci alkoholu, hrozí pokuta až 3000 eur.

Nařízení bude platit od 1. dubna do konce září, kdy na Mallorku přijíždí nejvíce turistů. Ve vyjmenovaných ulicích, nově označených jako zóny zvláštního turistic-

kého zájmu, také nebudou smět být v letní sezoně otevřené předzahrádky. Provozovatelé barů se pokutě mohou vyhnout tím, že předzahrádku zasklí nebo jinak uzavřou. Nové opatření se týká i reklamy na alkohol. Ve vymezených zónách nebude smět být alkohol za výlohou a tamní bary a restaurace nebudou smět viditelně z ulice nabízet slevy na konzumaci alkoholu, například jako takzvané happy hours.

K chystaným omezením radnici v Palma de Mallorca vedly mimo jiné stížnosti místních obyvatel. **ČTK a MET**



Město Utrecht žije v napětí

Tři mrtvé a devět zraněných má na svědomí sedmatřicetiletý Turek Gökman Tanis, který střílel v nizozemském městě Utrecht. Z místa činu ujel autem, které bylo později nalezeno opuštěné ve městě. Pachatel byl až do pozdních odpoledních hodin na útěku. Ve městě byl nasazen velký počet příslušníků protiteroristických jednotek. **AP**



Rabín. Další oběť útoku Palestince

V telavivské nemocnici včera ráno zemřel rabín, jehož v neděli u židovské osady Ariel nedaleko města Nábulusu postřelil mladý Palestinec. Sedmačtyřicetiletý rabín utrpěl zranění na hlavě a krku.

Útočník nejprve nožem podal a zabil izraelského vojáka a pak se zmocnil jeho pušky. Palestinec, jímž byl podle izraelských médií devatenáctiletý Umar abú Lajla, poté střílel na projíždějící auta

a jedním z nich se mu podařilo utéct. Po cestě zranil ještě vojáka, který v nemocnici bojuje o život.

Izraelská armáda v noci na včerejšek zatkla útočnickova otce a šestnáctiletého bratra. Zatím není jasné, zda měl abú Lajla napojení na teroristickou skupinu. Izraelský zpravodajský server Ynet uvedl, že mladík na sociální síti nezveřejňoval politická ani náboženská prohlášení. **ČTK**

Roboti. Vezmou práci ženám

Pravděpodobnost, že přijdou kvůli novým technologiím o práci, mají ženy spíše než muži. Častěji totiž vykonávají činnosti, kde je vyšší než devadesátiprocentní pravděpodobnost automatizace. Zjistila to studie amerického výzkumného institutu pro ženskou politiku Institute for Women's Policy Research.

Mezi takové pozice patří povolání, jako je administrativní pracovník, úředník, účetní nebo pokladník, a ty velmi často zastávají právě ženy. Na každých sedm mužů v činnostech s vyšší než deva-

desátiprocentní pravděpodobností, že je převezmou technologie, připadá deset žen, uvádějí autoři studie. Ze zaměstnanců, kteří by kvůli automatizaci mohli přijít o práci, pak ženy představují 58 procent.

Zároveň ženy často vykonávají i taková zaměstnání, kde naopak riziko ztráty pracovního místa hrozí nejméně. To bývají typicky pečovatelská povolání. Jsou to ale také profese, které v USA patří k těm nejhůře placeným. Ročně si takoví pracovníci přijdou v USA jen na 20 tisíc

až 25 tisíc dolarů, což je maximálně 566 tisíc korun. Typicky mužské profese jako technické a manažerské činnosti bývají ohodnoceny výrazně lépe.

Jako možné východisko z patové situace pro ženy studie uvádí zvyšování kvalifikace. Na to ale ženy často kvůli péči o děti nemají dostatek času. Autoři studie proto navrhují, aby se v zájmu atraktivnějšího pečovatelské profese zvýšilo i její odměňování. O rychlosti, s jakou se automatizace bude prosazovat, studie detailně nehovoří. **ČTK**

Průlomové setkání

Papež František je ochoten se setkat s čínským prezidentem Si Ťin-pchingem u příležitosti jeho oficiální návštěvy v Itálii. Tu prezident zahájí ve čtvrtek. Jednalo by se o vůbec první setkání papeže s hlavou čínského státu. Na přípravě schůzky pracují prostředníci, dosud ji však ani jedna strana nepotvrdila. Komunická Čína přerušila diplomatické styky s Vatikánem v roce 1951 kvůli obavám z působení nezávislé církve na svém území. **AP**



Krátko

Ministři budou jednat o brexitu

Britská vláda se usilovně snaží získat v parlamentu podporu pro brexitovou dohodu, zda se ale hlasování uskuteční, jisté stále není. Včera to v Bruselu před schůzkou unijních ministrů zahraničí řekl šéf britské diplomacie Jeremy Hunt. Dodal, že riziko odluky bez dohody se snížilo. Místopředseda Evropské komise Frans Timmermans uvedl, že předpokládá odklad brexitu.

Odbory požadují odchod prezidenta

Třináct alžírských odborových svazů odmítlo zahájit dialog s režimem i snahy nově jmenovaného premiéra Núreddína Bedúího vytvořit úřednickou vládu. Odbory požadují odstoupení prezidenta Abdala Azíze Butefliky, který je u moci již přibližně dvacet let. Alžírsko je důležitým dodavatelem zemního plynu do Evropy, především pak do Itálie, Španělska a Francie. **ČTK**

Sudoku

9	2			6	7			1
		7	5					
		3				2		8
				7	8	9		
				5	3	1		
7				9				3
							4	5
8		4	1					7
								9

Počasí

DNES	ZÍTRA	ČTVRTEK	PÁTEK
Min. 4 Max. 8	Min. 6 Max. 10	Min. 10 Max. 14	Min. 12 Max. 16

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1

Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.

Teplotní rekordy: -9,1 °C/18,6 °C

Roky výskytu: 1865/1884

Napište svou bublinu



FOTO: 2x AP

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Kvíz

- Je čtvrtým největším v Německu, má katedrálu a leží v Severním Porýní – Vestfálsku. Reč je o městě:
a) Kolín nad Rýnem
b) Basilej
c) Frankfurt nad Mohanem
- Malíř Hieronymus Bosch tvořil v rané nizozemské renesanci. Narodil se kolem roku:
a) 1450
b) 1550
c) 1650
- Slavná revoluce proběhla v Anglii. Bylo to roku:
a) 1588
b) 1688
c) 1788
- Zesnulý americký herec Luke Perry, známý ze seriálu Beverly Hills 90210, se narodil v roce:
a) 1955
b) 1966
c) 1977
- Brest je historické město v západním Bělorusku. Nachází se nad řekou:
a) Jenisej
b) Irtyš
c) Bug

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-a, 2-a, 3-b, 4-b, 5-c.

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Všechno, co mám ráda
- 14:25 Návštěva u Josefa Fouska
- 15:10 Doktor Martin
- 15:10 Malá velká veverka
- 15:55 To je vražda, napsala XI
- 16:45 Cestománie
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 Vejška

Komedie (ČR, 2014). Studenti a vyznavači graffiti Kocourek a Kolman se opět potýkají s nástrahami turbulentních vztahů, nevyzpytatelných učitelů a zoufalých rodičů

- 21:20 Columbo
- Krimiseriál (USA, 1976)
- 22:29 Výsledky losování Šťastných 10 a Euromiliony
- 22:30 Taggart
- 00:10 AZ-kvíz
- 00:40 Banánové rybičky
- 01:20 Zajímavosti z regionů
- 01:45 Sváteční slovo adventistického kazatele
- Jindřicha Černoorského
- 01:50 Rájské zahrady
- 02:10 Dobré ráno
- 04:40 Kočka není pes

ČT2

- 13:30 Chcete je?
- Francouzská akrobacie na českých letadlech
- 14:05 Alexandr Veliký (2/2)
- 14:50 Kdyby stěny mohly mluvit! (2/4)
- 15:50 Letecké katastrofy
- 16:35 Generál Patton
- 17:20 Majestátní Alpy (4/5)
- 18:15 Jak se fotí Chamonix
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Uchem jehly
- 19:20 Utajený řec peněz (2/13)
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 Křídla války

Nezajímavější stroje a akce více než stoleté historie bombardování

- 20:50 Bohu žel
- Přišli sem z různých důvodů, nikdo z nich si svůj osud nevybral a v Česku hledají útočiště
- 22:25 Protektor
- Romantická drama (ČR, 2009)
- 00:05 Svýrská love story
- 01:20 Naše rodina
- a jiná zvířena
- 01:50 Revival
- 02:15 Marsyas
- 02:55 Vzkaz Jiřího Vortlíčka
- 03:10 Ochránce
- 03:35 Malý venkov
- 04:00 Malířky vesnického života
- 04:30 Klášter na ostrově

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:25 Krok za krokem V (1)
- 12:50 Ordinance v růžové zahradě 2 (414)
- 14:05 Mentalista III (9)
- 15:00 Mentalista III (10)
- 15:55 Kriminálka Miami VII (22)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- Co na to Češi
- 17:25 Ulice (3637)
- 18:25 Seriál (ČR, 2019)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 Ordinance v růžové zahradě 2 (881)

Seriál (ČR, 2019). Ředitel Valšík bojuje proti Charlotte: podaří se mu zachránit Kamenickou nemocnici? Nová naděje v případě ztracené Haničky: objeví se další stopa. Hrají: Z. Adamovská, P. Rychlý, P. Štěpánek

- 21:40 Víkend
- 22:35 Námořní vyšetřovací služba: New Orleans (13)
- 23:25 Beze stopy (8)
- 00:20 Mentalista III (9)
- 01:15 Mentalista III (10)
- 01:55 Kriminálka Miami VII (22)
- 02:35 Krok za krokem V (1)
- 03:15 Co na to Češi
- 03:55 Ordinance v růžové zahradě 2 (414)

PRIMA

- 12:15 Polední zprávy
- 12:30 Policie Hamburg III (2)
- 13:30 Doktor z hor:
- Nové příběhy IV (5)
- Boj zblízka
- 14:30 Komisař Rex VII (12)
- Slavná za každou cenu
- 15:30 Komisař Rex VII (13)
- Ukradená murnie
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prošťeno!
- 18:55 Velké zprávy
- 19:40 Divošky
- 19:55 TOP STAR



20:15 Krejzovi (51)

Komedijní seriál (ČR, 2018). Cinda se vrací domů! A Luděk přesvědčuje Ondru, aby si pro jednou vyzkoušel nějakou manuální práci. Ondra se tomu ale směje. On je přece vyhlášený nešika. Hrají: O. Navrátil, V. Hybnerová, M. Plánková, F. Blažek, J. Šťastný, M. Suchánek

- 21:35 Policajti z centra (10)
- Krimiseriál (ČR/SR, 2012)
- 22:50 TOP STAR magazín
- 23:30 Policie v akci
- 00:30 Komisař Rex VII (12)
- Krimiseriál (N/Rak., 2002)
- 01:25 Komisař Rex VII (13)
- Krimiseriál (N/Rak., 2002)
- 02:20 Doktor z hor:
- Nové příběhy IV (5)

PRIMA COOL

- 12:20 Futurama X (3)
- 12:50 Simpsonovi XXI (7)
- 13:20 Simpsonovi XXI (8)
- 13:40 COOLfeed
- 13:50 Simpsonovi XXI (9)
- 14:20 Simpsonovi XXI (10)
- 14:45 Teorie velkého třesku VI (20, 21)
- 15:40 Futurama X (4)
- 16:00 COOLfeed
- 16:05 Špinavá práce II (2)
- 17:00 Top Gear 2011
- 18:10 COOLfeed
- 18:20 Simpsonovi XXI (11-14)
- 20:05 Úplně debilní zprávy



20:15 Top Gear: Nejhorší auto všech dob (1)

- 21:10 Teorie velkého třesku VI (22)
- Sitcom (USA, 2012)
- 21:40 Teorie velkého třesku VI (23)
- Sitcom (USA, 2012)
- 22:10 Partička
- 22:55 COOLfeed
- 23:05 Špinavá práce II (2)
- 00:05 Partička
- 00:50 Živí mrtví VIII (13)
- Hororový seriál (USA, 2017)
- 01:45 Satan přichází (10)
- Hororový seriál (USA, 2016)
- 02:35 Živí mrtví VIII (13)
- Hororový seriál (USA, 2017)
- 03:25 Satan přichází (10)

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- Vstávání s muzikou
- 09:00 Zpátečka
- Co jsme hráli na Óčko tento den v roce 2017
- 10:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 12:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 12:05 Óčko hity
- 14:00 Óčko trends
- 14:05 Óčko trends
- 14:30 Top 3 YouTube Chart
- 14:45 Óčko trends



15:00 Óčko news

Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče

- 15:05 Mixxer Show
- Klipy na přání, soutěže a zajímaví hosté nejen z hudební scény
- 17:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 17:05 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 19:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 19:05 Moje desítka
- Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 22:00 CZ & SK
- 23:00 Óčko flirt

Sloupek

**IVAN
ADAMOVIČ**
PRŮVODCE PŘÍTOMNOSTI



JAPONCEM NA MEDNÍKU

„To myslíš vážně? Výlet kvůli kytce?“ „Kvůli kandíku,“ řekne, jako kdyby to podstatně měnilo situaci. „Vzácný, ohrožený druh. Právě kvete. Já tam jezdím pravidelně.“ Tak se mi to nezdálo. Opravdu jsem byl pozván, abych se skupinou přátel šplhal na středočeský krpál jménem Medník, ze kterého prý ani není žádná vyhlídka, jen proto, abychom se pokochali pohledem na fialovou kytičku, která se právě probírala ze zimního spánku. Protože je ohrožená.

Citát
Že je ohrožená, to nám sdělilo asi sto tabulek připevněných na stromech.

Ze je ohrožená, to nám sdělilo asi sto tabulek připevněných na stromech.

zírál z kandíkovství, ale teprve na travnatém palouku mezi břízami jsme našli ten pravý kandík. Nebyli jsme sami. Byla krásná neděle a kromě nás putovali nahoru či dolů skupinky, místy až procesí. A na samotném rodišti kandíků zvláštní úkaz: muži (opravdu především muži) polehávající na spadáných listech a s fotoaparát v ruce soustředěně vychytávající ten nejlepší úhel, pod kterým vyfotit – kandík. Jako kdyby měl každou chvíli zase zalézt pod zem nebo se proměnit v orchidej. Japonci o každém jaru putují třeba i přes půl země, aby na vlastní oči spatřili kouzlo rozkvétajících sakur. Tomu obyčejí se říká hanami. My jsme sice neputovali stovky kilometrů, jen hodinku pomalé chůze od pikovické cukrárny, ale i tak jsem se cítil být alespoň z poloviny Japoncem.

Dopisy a vzkazy

Vlídny otvírák kalného rána

Míjím ji v průchodu na Opatově každé pracovní ráno, kdy se hlava ještě neprobírala z hodinky mezi psem a vlkem. Každému rozjasní úsměvem pavučinku vrásek a podá mi nezbytné Metro pro denní příděl novinek. Nevím, jak se jmenuje, v duchu jí říkám paní Milena, dříve čísi milenka, která ten pocit teď denně věnuje celé Praze. Jen včera byla zachmuřená a lidi stručním posunkem odkazovala k balíku novin, ať se obslouží sami. Snad ji potrápí nějaký potomek nebo snad nějaká nemoc? Nikdy se to nedozvím, protože nejsem z rodu chlapičků, kteří snadno naváží kontakt a nezávazně šprýmují. A stále se směje jen hlava kostlivce, jak trefně napsal František Kožík, autor Největšího z Pierottů. Ale už dnes se na mne paní Milena zase usmívá jako sluníčko a dokonce mi říká zlatíčko, snad že jí vždycky popřejí hezký den a dál si nesu jako svátost do práce její vlídny otvírák kalného rána.

JAROSLAV VELÍŠEK

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„V dialogu
s Čínou
je důležitá
otázka lidských
práv.“

TOMÁŠ PETŘÍČEK
MINISTR ZAHRANIČÍ
Tato slova zazněla v diskuzi
zástupců Evropské unie a Číny
v Bruselu.

Slovo dne

SAKURA

(Ze sloupku Ivana Adamoviče
na této straně)

Strom původem
z Japonska, u nás
pěstovaný jako okrasná
třešeň s bílými či
růžovými květy

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK
CIZÍCH SLOV



INZERCE

HOROSKOP

na úterý 19. 3.

SPIRITUÁLNÍ EXPERT
Zjistěte, co vás čeká
od profesionální jasnovidky Adiny!
Pošlete mi SMS ve tvaru 65SUG a své datum narození
na číslo 904 30 55 nebo volejte na 906 70 30 35

Beran 21/3–20/4 Nechápete, co děláte špatně, když se v porovnání s okolím nemůžete vypracovat na lépe placenou pozici. Zkuste osobní koučink!	Váhy 23/9–23/10 Jediná potíž, která se na pracovním poli objevuje, je nedostatek času pro náročné úkoly. Zvažte, kolik práce si na sebe nakládáte.
Býk 21/4–21/5 Neházejte odpovědnost za problémy jen na druhé a postavte se čelem k tomu, co se vám nepovedlo. Z neúspěchu se můžete poučit!	Štír 24/10–22/11 Pečlivý time-management je v tomto týdnu nezbytný. Neplýtvajte časem na projekty, které mohou počkat. Sil nemáte na rozdávání.
Bliženci 22/5–21/6 Jednání s úřady je pro vás tvrdým oříškem. Nechcete pochopit specifičnost požadavků, které na vás padají, a automaticky startujete.	Střelec 23/11–21/12 Nadřizení oceňují vaše profesní zkušenosti, ale nenechají si líbit vaše neukázněné chování. Tentokrát si opravdu zahráváte s ohněm!
Rak 22/6–22/7 Se spolupracovníky jste jednána ruka. I když si osobnostně nesedíte, kvůli hladkému průběhu práce rozdílné povahy překousnete.	Kozoroh 22/12–20/1 Slibně rozjetou práci nechte přerušovat kvůli tomu, že odbila půlnoc. Odpočinek je nezbytný, jinak vám rezervu sil vyschne.
Lev 23/7–22/8 Vyhněte se půjčování financí, a pokud to jde, raději se nyní uskromněte. Nakonec zjistíte, že dané zboží vlastně nepotřebujete.	Vodnář 21/1–20/2 Úspěch na sebe nenechá dlouho čekat. Ve své profesi umíte dobře chodit, a navíc využijete užitečné konexe mezi přáteli i rodinou.
Panna 23/8–22/9 Nadřizení vás podrobí malé zkoušce. Mějte oči na stopkách a věnujte se výhradně své profesi. Možná taky sledují váš počítač!	Ryby 21/2–20/3 Najednou se vám zdá, jako by se nic neodvívlo podle vašich představ. Sluneční paprsky přestanou umetat cestičku ke hvězdám.

Řešení sudoku

9	2	8	3	6	7	5	1	4
1	7	5	8	9	4	6	2	3
6	3	4	1	5	2	7	9	8
4	1	2	7	8	9	3	6	5
3	5	9	2	4	6	1	8	7
8	6	7	5	3	1	9	4	2
7	4	1	9	2	5	8	3	6
2	9	3	6	7	8	4	5	1
5	8	6	4	1	3	2	7	9

Anketa Jak zatím hodnotíte volby na Slovensku?



Adam Všetíček
Poprvé Slovákům závidím.



Filip Hampl
Z estetického hlediska nás bratři válcují!



Renata Šilpochová
Čas ukáže, jaká volba bude ta dobrá.

Komiks



NEMÁ MĚ RÁD...
ZMĚNÍ SE NĚCO? KARTY ŘEKNOU PRAVDU!
Pište SMS ve tvaru 70NGX
a svůj dotaz na 904 30 46

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1sms/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

Nepodceňujte bolest. Vaše tělo vysílá signály, že je něco špatně

Sedavý způsob života a nárůst obezity. Stále více lidí si stěžuje na záda, ale i velké klouby nebo svaly. Pomoci může správná rehabilitace i tejpování.

Bolesti pohybového aparátu, především zad, velmi úzce souvisí se životním stylem. Permanentní stres a spěch, k tomu sedavé zaměstnání a málo pohybu. Řada lidí pohyb sice zařazuje, ale v podobě nárazové fyzické aktivity, na kterou organismus není připraven, a tím dochází k přetížení. S přibývajícím věkem pak klesá schopnost organismu kompenzovat zátěžové situace statické a dynamického charakteru nebo stereotypně se opakující.

„Statická poloha je typická pro profese spojené s dlouhotrvajícím sedem a stáním, dále s nepřírozonou polohou při jemné práci horních končetin například u zubařů a také se záklonem hlavy u opravářů. K dynamickým aktivitám radíme sporty, jako jsou tenis, squash či míčové hry. Stereotypní práci vykonávají třeba pokladní či pracovnice u přepážek nebo



Tejpování uvolňuje napětí ve svaích.

PROFIMEDIA.CZ

výrobního pásu. V domácím prostředí si dejme pozor na neadekvátní zátěž, na kterou nejsme zvyklí, spojenou s úklidem, zahradou, stěhování a často i dlouhým čtením,“ vyjmenovává Monika Grée z Polikliniky Palackého.

Sedavé zaměstnání bývá označováno za jeden ze stěžejních důvodů bolesti pohybového aparátu. Jen velmi málo lidí vnímá dlouhodobější sed bezproblémově. Nejčastěji se při něm přetěžuje šíjové svalstvo, oblasti lopatek, bederní páteře, dále pak i svalů předloktí a ruky. Přidá-li se stres, špatná korekce zraku či průvan, tak je téměř jisté,

že se brzy dostaví bolesti hlavy či páteře. Při dlouhotrvajícím sedu samozřejmě trpí i cévní a lymfatický systém.

Pokud se bolest objeví, nepodceňujte ji. „Bolest bychom měli brát jako určitý signál, kdy nám tělo dává najevo, že něco s naším zdravím není v pořádku a že je nejvyšší čas to napravit,“ říká Michaela Tomanová, primářka Infinity Clinic.

Pokud se tak stane, zpravidla vyhledáte lékaře, který po odeznění akutních potíží doporučí rehabilitaci. Účinnou fyzioterapeutickou me-

todou je tejpování, při němž se používají elastické nalepovací pásy. Ty mají za úkol zvýšit pevnost svalů a také je posílit. Využívají se především při drobných zraněních, kdy daný sval není schopný zvládnout stoprocentní

zátěž. „Při jejich nalepení dochází ke zvýšenému průtoku krve a lymfy, uvolňuje se napětí ve svaích, prodlužuje se uvolnění svalů a nastartují se uzdravující procesy, pomáhá ke stabilizaci v kloubu. Tejpy zmírňují bolesti páteře, kloubů, šlach a svalů. Jsou účinným pomocníkem při sportu, prodlužují účinky masáže, pomáhají při skolióze, vadném držení těla, při artróze či úponové bolesti, zmírňují také bolesti hlavy, zubů, nebo dokonce menstruační bolesti. Odborníci je také využívají po úrazech a při léčbě a hojení jizev,“ říká Martina Hušková, fyzioterapeutka Lékařského domu Praha 7.

Tejp se nechává na těle podle techniky jeden až pět dní nepřetržitě. Pro opakování stejné techniky na stejné místo je vhodné nechat mezi aplikacemi odstup alespoň jeden až dva dny pro správnou regeneraci. Během této doby je vhodné kůži promastit a masírovat. **KAMILA HUDEČKOVÁ**

INZERCE

PRVNÍ HŘEJIVÁ TEJPOVACÍ PÁSKA NA SVĚTĚ! CAPSICOLLE

KINEZILOGICKÉ TEJPOVÁNÍ. Podporuje svaly v pohybu, krevní oběh, zrychluje metabolismus a prohřívá pokožku.

Kineziologické tejpování se používá ve sportu před sportovní zátěží k přípravě na ni, ale i po sportovní zátěži k uvolnění. Před zátěží na její přípravu a jako prevence úrazu, po zátěži k uvolnění svalů. Technická inovace kineziologického tejpování se zakládá na přirozené schopnosti těla se uzdravit, pokud je stimulována aktivace neuro-svalového a neuro-senzorového systému podle nových poznatků neurologie.

Kineziologické tejpování má vliv na organismus a to v mnoha oblastech:

- ✓ ulevuje od bolesti
- ✓ pomáhá hybnosti bolavých kloubů
- ✓ snižuje svalovou únavu
- ✓ zlepšuje postoj
- ✓ zmírňuje zánět
- ✓ podpoří zanícené vazivo



TABLOIDS

Activity 1

Before you read, decide which word (1-5) goes with which meaning (a-e).

- 1. addiction
- 2. court
- 3. drug
- 4. horoscope
- 5. scandal

- a. a story that surprises people or makes them feel upset because they think it is bad

- b. an article that is based on the stars and your date of birth and tells what will happen in your life and gives you advice about it
- c. something that people take or smoke because it makes them feel good, or because they cannot stop taking it
- d. the place where it is decided if someone did something that is a crime
- e. when you cannot stop doing or taking something like alcohol or pills

Activity 2

Decide if each sentence is about a 'normal' newspaper (N) or a tabloid (T).

- 1. It has got more serious articles.

- 2. It contains photos of crimes and blood.
- 3. It has fewer articles about celebrities.
- 4. It has got larger pages.
- 5. It contains more scandals.

Activity 3

Match each headline with a tabloid section below.

- MAN MURDERS BEST FRIEND (page 1)
- ACTRESS LEAVES HUSBAND AFTER ARGUMENT IN RESTAURANT (page 2)
- THE STARS SAY THAT LEO

AND VIRGO ARE LUCKY THIS WEEK (page 3)

- FOOTBALLER LOSES JOB BECAUSE OF ADDICTION (page 4)
- a. sports
- b. crime
- c. celebrities
- d. horoscope

This series describes interesting facts about different aspects of culture in the UK.

- MAN MURDERS BEST FRIEND (page 1)
- ACTRESS LEAVES HUSBAND AFTER ARGUMENT IN RESTAURANT (page 2)
- THE STARS SAY THAT VIRGO MEN (born Aug 22–Sept 22) ARE LUCKY THIS WEEK (page 3)
- FOOTBALLER LOSES JOB BECAUSE OF ADDICTION (page 4)

This kind of newspaper is known to be not as serious as other newspapers. Its pages are normally half the size of a 'normal' newspaper, and

you can buy them in supermarkets.

One of the most common kinds of story is about crime. While you can read the same story in another newspaper, a tabloid will normally give you a lot more details and even some horrible photos, including dead bodies covered in blood.

You can also read all about celebrities' lives, including who they are dating, what drugs they are using, who is friends with whom and, more importantly, who has made whom angry. Sometimes celebrities take tabloids to court because they write too many things about their private lives.

The sports section is also popular, and you can find out about sports people's careers and their private lives. Tabloids are full of scandals, scandals and more scandals!

Don't worry, it's not all about other people. You can



Lesson No. 16



Activity 4

Look at the pronouns in **bold** in the text. Which noun in the text does each pronoun replace?

Example:
Its pages: a tabloid's pages

Activity 6

- 1. Do you read 'normal' newspapers or tabloids?
- 2. Do you think that it is wrong for tabloids to write about celebrities' private lives?

Activity 5

Write it, its, their, they or them in each space.

- 1. A famous couple is taking a tabloid to court. lawyer says that published an article of lies.
- 2. The Sun is a popular tabloid in the UK; sells almost two million newspapers every day.

- 3. The Mirror is my favourite tabloid; horoscope is great!
- 4. Many celebrities get angry when photographers follow everywhere.
- 5. Some people don't like tabloids; say that 're not really newspapers because articles are bad quality.

Answers

- Activity 1 1. e; 2. d; 3. c; 4. b; 5. a
- Activity 2 1. N; 2. T; 3. N; 4. N; 5. T
- Activity 3 page 1: crime; page 2: celebrities; page 3: horoscope; page 4: sports
- Activity 4 1. them: tabloids; 2. they: celebrities; 3. they: tabloids; 4. their: sportspeople's; 5. It: a horoscope; 6. it: a horoscope
- Activity 5 1. their, it; 2. it; 3. its; 4. them; 5. they, they, their

Tři další hráči v národním týmu

Nominaci fotbalové reprezentace doplnili Darida, Frýdek a Škoda.

Po necelých dvou letech se do národního týmu fotbalistů vrací slávista Milan Škoda, který doplnil nominaci před atraktivním dvojzápasem s Anglií a Brazílií. Kouč Jaroslav Šilhavý dodatečně pozval také záložníky Vladimíra Daridu z Herthy Berlín a spartana Martina Frýdka.

„Darida je dlouhodobým lídrem našeho týmu a záleželo jen na tom, jestli stihne vy léčit zranění. Martin Frýdek předvádí dobré výkony ve Spartě, která na jaře zatím všechny zápasy vyhrála. A Milan Škoda je důležitým hráčem Slavie, které se daří nejenom v lize, ale taky v Evropské lize,“ prohlásil kouč Šilhavý. Podle něj je možné, že se tým bude ještě měnit.

Brankář Tomáš Vaclík i kapitán Bořek Dočkal o víkendu kvůli zranění za své kluby nenastoupili. Jestli na soustředění zůstanou, nebo za ně kouč povolá někoho z náhradníků, bude jasné dnes.

Reprezentanti se sešli včera v hotelu Don Giovanni v Praze, odpoledne je čekal první společný trénink na stadionu Viktorie Žižkov. Do Londýna, kde pro ně v pátek odstartuje kvalifikace o Euro, odletí ve čtvrtek dopoledne.



Záložník berlínské Herthy Vladimír Darida

ČTK

Třiatřicetiletý Škoda je nejstarším hráčem v nominaci. Na jaře za Slavii vstřelil čtyři branky, zpátky v národním týmu je poprvé od června 2017. Tehdy odehrál takřka půlhodinu z přátelského duelu v Belgii (1:2), do soutěžního utkání naposledy zasáhl o tři měsíce dřív v San Marinu (6:0). Volby Frýdka, jednoho z klíčových mužů Sparty, i Daridy, uzdraveného záložníka Herthy Berlín, jsou podle očekávání.

„Ani jeden nechyběl na posledním reprezentačním srazu loni v listopadu.“

Trenér Šilhavý spoléhá na opory, na nichž na podzim národní tým vystavěl. Jediným nováčkem v kádru je 20letý Alex Král ze Slavie.

Češi se chystají na největší dvojzápas v samostatné historii. Po pátečním utkání v Anglii pak na domácí půdě v Edenu přivítají 26. března v přátelském zápase Brazílii. **SIM**



Shiffrinová má 20 milionů

Americká lyžařská hvězda Mikaela Shiffrinová má další rekord za právě skončenou sezonu Světového poháru. I díky sedmnácti vyhraným závodům, což se dosud nikomu nepodařilo, si vydělala na odměnách od mezinárodní federace FIS přesně 886 368 švýcarských franků, což je 20 milionů českých korun. Ester Ledecké patří 49. místo se 11 800 franky (přibližně 266 tisíc korun). **AP**

Krátce

Předčasný konec

Nejlepší biatlonista posledních let Francouz Martin Fourcade ukončil ještě před finále Světového poháru v Oslu protrápenou sezonu. Z mistrovství světa ve švédském Östersundu odjel poprvé od roku 2009 bez medaile.

Patnáctka z KHL

Trenér hokejové reprezentace Miloš Ríha pozval na první sraz před květnovým MS na Slovensku 15 hráčů z KHL. Nováčky v kádru pro Euro Hockey Challenge jsou brankář Marek Langhamer a útočník Tomáš Fořt. **ČTK**



Příbram mění kouče

U fotbalistů Příbrami končí trenér Josef Csaplár (na snímku). Po nedělní ligové porážce 0:2 s pražskou Slavií se 56letý kouč podle klubového webu dohodl s vedením na rozvázání smlouvy. Na jeho místo byl jmenován Roman Nádvorník. Ten na lavičce Příbrami působil už v ročníku 2010/2011. Tehdy k mužstvu přišel v říjnu, ale po čtrnácti ligových kolech kvůli neuspokojivým výsledkům skončil. Příbram je po 25 ligových kolech na 14. místě, které znamená účast v baráži o udržení. Ligový nováček má náskok sedmi bodů na předposlední pražskou Duklu. **ČTK**

Kancelář řádkové inzercce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Intimní

E.M.A. Europe sro, PO Box 14, Praha 05, 110 05; tech. zaj. Materna, od 18let, 15sms/50Kč, 1min/80Kč vč DPH, max. délka hovoru 15 minut, www.ema.cz, www.platmobilem.cz




• **SEXNAMKA** pro pány. Souložit můžeš i ty! Pro více info pošli SMS ve tvaru 83FGK a text na 909 15 50



• **Opuštěná** Lída 46. Starám se sama o dvě děti a uvítala bych občasně zpestření! Nejsm krásavice, ale sex miluju! Dokážu ti to! Zavolej mi na 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 64LLH a tvůj text!

Jaro mě táhne
ven   ... ale
z dosahu wifi 

Pořid' si SIM
s daty zdarma
a vyrazíme!
... i bez wifi 

Internet zdarma platí 30 dnů od aktivace
SIM nebo dobití. Více o výhodách
předplacené karty na www.mobil.cz



MOBIL
.CZ